

В диссертационный совет Д 212.273.12
при ФГБОУ ВО «Тюменский
индустриальный университет»
625000, г. Тюмень, ул. Володарского, д. 38

Отзыв

на автореферат диссертации Вечкасовой Марины Вячеславовны
на тему: «Регулирование развития производств высокой добавленной
стоимости нефтегазового сектора экономики», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами – промышленность)»

Современные экономические условия, в которых осуществляют деятельность предприятия нефтегазового сектора, характеризуется нестабильностью и угрозами, вызываемыми геополитической обстановкой. Развитие нефтегазового сектора экономики РФ во многом зависит от эффективности функционирования предприятий, производящих продукцию с высокой добавленной стоимостью (ВДС), являющихся основой развития всего промышленного комплекса. Производства ВДС нефтегазового сектора в РФ представлены нефтегазохимическими предприятиями, деятельность которых существенно зависит от геополитических, экономических, ресурсно-сырьевых, организационно-правовых, производственно-технологических факторов, что обуславливает необходимость совершенствования подходов к регулированию развития производств ВДС нефтегазового сектора экономики и определяет актуальность представленного диссертационного исследования.

К ключевым результатам диссертационного исследования, отражающим научную новизну, на наш взгляд можно отнести следующее:

1. Уточнена категория «высокая добавленная стоимость» применительно к производствам нефтегазового сектора экономики.
2. Определены приоритетные условия развития производств ВДС путем группировки факторов, оказывающих позитивное и негативное влияние на развитие производств ВДС.
3. Построена система показателей, позволяющих определять текущее состояние и осуществлять мониторинг деятельности производств ВДС для совершенствования подходов к управлению их развитием.
4. Развиты методы организационно-экономического регулирования путем обоснования интегрированного подхода, предполагающего

взаимодействие государства, бизнеса, науки и образования и, определяющие направления развития производств ВДС.

С учетом общей положительной оценки, представленных результатов исследования, необходимо отметить отдельные замечания: Не совсем понятно, каким образом автор собирается учесть мировой опыт по регулированию производств, представленный на рисунке 7 автореферата (стр.17) в отечественной практике.

Содержание автореферата позволяет говорить о том, что диссертация Вечкасовой М.В. на тему «Регулирование развития производств высокой добавленной стоимости нефтегазового сектора экономики», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, полностью соответствует критериям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года с изменениями от 11 сентября 2021 года, а ее автор Вечкасова Марина Вячеславовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Я, Галимова Анна Николаевна, согласна на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

Доцент кафедры менеджмент
Новосибирского государственного
технического университета,
кандидат экон. наук

А.Н. Галимова

Подпись Галимовой А.Н. подтверждают

О. К. Пустовалова

